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VERBALE   n. 151  del  06/08/2020     Approvato il  07/08/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 335/20 del 28/07/2020  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 – 09.00  

                                              

ORARIO INIZIO SEDUTA  ORE 09,04 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,04 10,16   

Ficarra Elio  P ---- ---- 09,21 10,16   

Amella Concetta P ---- ---- 09,07 10,16   

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09,04 10,10   

Meli Caterina 

 

A ---- ---- ---- ----   

 

 

L’anno 2020, il giorno 06 del mese di agosto la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 335 del 28/07/2020, in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51.  

Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà 

visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,04 oltre al presidente Caracausi è  presente il consigliere Giaconia.  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante A. Albanese e dalle componenti della  

segreteria, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

 

1) Incontri con assessori e dirigenti degli uffici; 

2) Programmazione lavori di commissione; 

3) Lettura e approvazione verbali;   

4) Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente con riferimento al primo punto, saluta gli intervenuti ed introduce l’argomento 

all’odg inerente videosorveglianza e contratto RAP. 

Sono presenti  il  commissario Fazzini della Polizia Municipale e l‘ing. Giorgio Sbacchi della 

Sispi . 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Alle ore 09,07 entra in videoconferenza il con. Amella. 

 

Il Presidente nell’introdurre l’argomento, fa riferimento  ad una notizia appresa dai giornali nei 

giorni scorsi in merito ad una collaborazione tra RAP e Sispi per la collocazione di n. 10 

telecamere per reprimere il fenomeno delle discariche abusive, che si creano in molti punti della 

città, controllando e sanzionando i trasgressori. 

Prende la parola l’ing. Sbacchi che sottolinea l’importanza del contributo sinergico della Polizia 

Municipale e della RAP per progettare e realizzare adeguatamente la collocazione di un sistema 

efficace di videosorveglianza. Per contrastare il fenomeno ritiene debba essere concordata la 

scelta dei siti e la scelta della tecnologia e quindi la soluzione più consona a supportare le azioni 

della Amministrazione comunale. Ricorda che la videosorveglianza ha dei limiti, non è dissuasiva 

e non sempre consente il riconoscimento dei trasgressori. Nelle ipotesi analizzate si è anche 

pensato di allarmare opportunamente le telecamere e di collegarle con le forze dell’ordine. Mentre 

per quanto riguarda la scelta dei siti, la Rap ha fornito una mappatura territoriale delle zone  più 

segnalate dai social, dai cittadini, dalla rap stessa. 

Fa presente, inoltre, che le telecamere devono essere segnalate con appositi cartelli il che, di fatto, 

rischia di vanificare l’intento per cui vengono collocate. Si assisterebbe, infatti, ad una migrazione 

delle discariche.  

Prende la parola il commissario Fazzini per comunicare che in atto vi sono incontri tra la Polizia 

Municipale e la RAP che lavorano al progetto di realizzazione del sistema di videosorveglianza e 

hanno già individuato n. 38 siti. La procedura è già quasi conclusa. Si attende l’emissione di una 

ordinanza del Sindaco, l’adozione del regolamento sulla videosorveglianza e di procedure di 

verbalizzazione che tutelino la privacy dei cittadini. 

 

 Alle ore 09,21 entra in videoconferenza il consigliere Ficarra 

 

Il cons. Giaconia  interviene per  chiedere al  comm. Fazzini  quanto potrebbe aiutare il nuovo 

regolamento rifiuti e gli ispettori ambientali. 

Il comm. Fazzini risponde  che avere delle regole aiuta poiché sono uno strumento nelle mani di 

chi è  preposto al controllo del territorio e che gli ispettori sarebbero una forza lavorativa 

aggiuntiva. 

Il Cons. Amella evidenzia che per arginare il problema ci vorrebbe un sistema integrato con le  

forze dell’ordine e manifesta la frustrazione che le deriva dal constatare di non avere raggiunto 

alcun concreto risultato a fronte dei tanti incontri effettuati sul tema.  

Il Presidente concorda con quanto espresso dal cons. Amella e manifesta la propria  delusione 

nell’apprendere che vi sono le telecamere non utilizzate e che dopo anni che si parla di 

videosorveglianza,  ad oggi,  non si abbia un progetto definitivo per  consentirne la collocazione e 

il funzionamento. 

Partecipa all’incontro anche l’ing. Roberto Biondo del Servizio Mobilità Urbana che però 

manifesta la propria incompetenza nella specifica materia oggetto della seduta odierna. 

Il Presidente preso atto dell’assenza dei rappresentanti della RAP, sebbene invitati alla seduta, e 

dopo avere constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da parte dei colleghi, saluta 

e ringrazia gli intervenuti per avere partecipato. 
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Il Presidente passa al secondo punto dell’odg e la segretaria Collura informa i Consiglieri sulla 

corrispondenza pervenuta  e sulla programmazione di prossimi incontri. 

 

Esce alle ore 10,10 il cons.  Giaconia  

 

Si passa al terzo punto dell’o.d.g. e la segretaria verbalizzante dà lettura  del verbale n. 150 del 

05.08.2020 che posto in votazione, viene approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente alle ore 10,16 chiude la seduta e rinvia la lettura e l’approvazione del verbale della 

seduta odierna alla prossima seduta utile. 
 

  ORARIO FINE SEDUTA  10,16  

   La segretaria verbalizzante                                  Il Presidente 

         Angela  Albanese                                                   Paolo Caracausi     
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